



《阜宁日报》题字：陈毅
主办：中共阜宁县委

2024年5月27日 星期一
甲辰年四月二十 第96期 总7016期

张利华检查防汛工作时要求，要抓实抓细抓到位 全面筑牢防汛安全防线

本报讯 5月25日，县委书记张利华检查全县防汛工作。他强调，全县上下要切实增强做好防汛工作的责任感和使命感，坚持人民至上、生命至上，层层落实工作责任，完善防范预警措施，将各项工作要求抓实、抓细、抓到位，为全县安全度汛提供坚实保障。

张利华一行先后来到顾庄小区、179小区、羊寨物资仓库、周门翻水站，详细听取相关负责人情况汇报，询问风险隐患点的防范处理工作，并对下一步工作提出要求。

张利华强调，要完善防汛主体责任体系，坚决落实各级防汛责任人，提高防汛调度能力。要完善城市防汛应急预案，做好老旧小区等重点区域防汛备汛工作，筑牢防汛安全防线。要狠抓防汛隐患排查，重点加强对水利工程、低洼易涝区、危旧房屋等重点场所、重点行业风险隐患和薄弱环节排查工作，将发现的问题清单化，明确整改时间、细化整改措施、落实整改人员，层层压紧压实责任。要做好防汛物资储备，科学优化防汛物资储备品类、规模、结构，做到应备尽备，确保有备无患。要加强监测预报预警，强化雨情、水情、险情监测，牢牢掌握防汛救灾工作主动权。要强化应急能力建设，打造专业队伍，完善应急预案，加强实战演练，做到未雨绸缪、有备无患。

检查中，张利华要求，各地各部门要坚持人民至上、生命至上，切实增强“时时放心不下”的责任感，加强会商研判调度，抓实抓细各项防御措施，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要强化防汛、防大汛、防大涝的意识，加大巡查调度，全面做好值班值守、巡查检查、防汛物资准备等工作。要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，严格落实防汛责任制，积极构建防汛责任体系，确保思想到位、组织到位、责任到位、措施到位，有效维护人民群众的生命财产安全。

县领导王怀亮、金凤邦、王海强、李文卫参加活动。（葛兰兰 吴森 孙婧怡）



小南瓜带来「甜蜜」生活

丰收季，南瓜俏。眼下益林镇管计村的南瓜喜迎丰收，一个个饱满的“大黑”南瓜掩映在藤蔓和绿叶间。大棚内，一个个瓜皮墨绿、肉厚结实的南瓜掩映在藤蔓和绿叶中，长势喜人、硕果累累。在大多数人的印象中，南瓜种植应该是“满地爬”，是长在土地上的。但在这个基地，通过种植管护的改进和创新，这里的南瓜全部吊在藤蔓上生长。

“我们管计村的南瓜种植基地的大黑南瓜已经陆续进入成熟期，基地南瓜采用吊蔓种植模式，这样种植南瓜，优点多多。吊蔓种植的南瓜可以收到更均匀的光照，这样种植出来南瓜品相更加完好。同样的南瓜，吊蔓种植的南瓜结实率更高，可以大大增加南瓜的产量。吊蔓种植的南瓜远离地面，病虫害也大大的减少，南瓜的品相更好。”益林镇管计村南瓜种植基地负责人左广军介绍说，“所以这个南瓜吊起来长，长大后品相很好，价格卖起来也高，都是精品果，一根藤蔓上可以长5到6个，经济效益更高更好。”

小果大黑南瓜长得小巧玲珑，口感粉糯清甜，营养丰富，备受消费者青睐。为了保证南瓜的品质、口感，基地采用现代智慧农业发展模式，使用自动控制、外遮阳、内保温、通风和水肥一体化系统，全程实时监控土壤的湿度、温度和南瓜的生长过程，同时在生产的过程中投入绿色防控措施，确保南瓜品质。

“我们基地南瓜品种叫小果大黑，产量高，果形好，一个瓜可以长到4到5斤，一亩地可以产到6000斤。现在批发价格在2.5元至3元之间，主要销往上海、北京等大的批发市场，经济效益很好。”左广军说。

（蔡志良 梁易晓）



桃子套袋 助农增收

5月26日，在三灶镇七灶村金秋桃国家家庭农场，村民正在给桃子进行套袋，一派繁忙景象。目前，该家庭农场150亩桃子进入硬核期，果农抢抓晴好天气，给桃子进行套袋，提升果品档次，实现增产增收。

顾建 摄

绘就乡村振兴美好蓝图

郭碧玉赴沟墩开展专题活动

本报讯 5月23日，县委副书记郭碧玉赴沟墩镇开展“同学共研、惠促民生”活动。

调研组一行先后来到苗木基地、陈坎村部、文化大院等地实地调研并召开座谈会，会上，听取陈坎村“干部联村、一村一策”等工作情况汇报。会议要求，要深化认识，筑牢纪律基石。要持续深化对党的纪律建设重要意义的理解，深刻认识到纪律既是自我约束的“紧箍咒”，更是自我保护的“护身符”。

要强基固本，织密学习网络。镇、村两级党员干部要压紧压实责任，率先垂范，深入学习、深刻领悟，在学深悟透中把准要求、把好方向。要学以致用，赋能强村富民。要进一步盘活现有资源，完善产品供给机制，探索群众共赢模式，做大做强“一村一产”可持续发展的乡村经济体系，绘就乡村振兴美好蓝图。（王源）

邻里共富“微工坊”“顾家+增收”两不误

日前，走进阜城街道向阳社区一家服装加工作坊，记者看到数十名工人正在加工服装，这些工人大多数是来自社区附近的陪读家长。“嗒嗒嗒”作响的缝纫机旁，工人们正熟练地忙碌着裁剪、缝纫、熨烫等。

“我们这个‘微工坊’都是以件计费的，速度快的一天可以赚一百多元，比我在家闲着的时候强多了，而且这里可以随时走，不受时间束缚，很自由，既不耽误我照顾孩子，又能挣点生活费，我很满意。”在工坊里的女工张燕说。

张燕口中的“微工坊”，是向阳社区的居民李萍手工活加工作坊。几年前，在外打拼多年的李萍为了照顾孩子读书回来后，她发现自己住的地方紧邻县城的一家中学，好多和她一样的陪读妈妈在家都没有事情做。于是，李萍在向阳社

区的帮助下，在社区的汶胜路手工坊一条街开了这个服装加工作坊，不仅解决了自己就业问题，还吸收了陪读妈妈这类群体加入，真正让“富余劳力”为“富裕动力”。

“近年来，我们向阳社区为促进手工坊一条街高质量发展，满足群众多元化就业需求，常态化组织技能和安全生产培训，为务工群体和作坊牵桥搭线。”向阳社区党委书记孙麟说，“下一步，我们将拓展更多优质的资源，引进更多手工活项目，让群众居家就业增收，同时进一步加大手工坊一条街的宣传力度，提升知名度和影响力，促进零工群体高质量就业。”

现如今，在家门就业已经成为了一种新风尚。在我县像这样的“微工坊”，不仅县城社区里有，乡镇里也是如此。近年来，硕集社区积极拓宽群众就业增

收之路，招引小微企业就近办厂、就近招工。许多小微企业把工坊办到村头，为当地提供了许多就业机会，缓解群众就业压力，全面提升村民的生活质量和幸福感。

“我既要照顾老人、小孩，又想外出赚钱，让我在就业路上犯了难。多亏有了村里的这个‘微工坊’，让我在家里也能有活干。”村民张国庆在社区里的一家旅游用品公司上班，每天能照顾到家里，一个月还能挣到4000元左右的工资，他很满意。

腾硕旅游用品有限公司自开办到硕集社区以来，一直积极吸纳附近务工人员，尤其是对于那些缺乏专业技能的劳动者，通过培训和实践，有效提升了当地劳动力的技能水平，并为他们提供收入来源，充分缓解当地的就业压力。“我们

自2020年办厂以来，公司一直积极聘用附近村民，全厂可以为周边百姓提供150多个工作岗位。在农忙时我们也会充分考虑工人实际需求，给予他们一定的假期回家务农，让我们的村民既能工作，也能照顾家庭。”盐城腾硕旅游用品有限公司负责人李玉军说。

小小微工坊，带了就业，富了乡亲，这正是我县走好共富路的一个缩影。让我们共同期待，更多“微工坊”在阜宁落地开花，编织出不一样的共富故事，让更多的“小工坊”，带动“大就业”。

（葛兰兰 姜思益 陈志颖）

部门新看点

行游中国

中欧班列累计开行9万列

5月25日8时40分，随着X8157次中欧班列（西安—马拉舍维奇）从西安国际港站开出，中欧班列累计开行9万列。

记者当日从中国铁路集团有限公司获悉，截至目前，中欧班列共发送货物超870万标箱、货值超3800亿美元，通达欧洲25个国家223个城市，连接11个亚洲国家超过100个城市。服务网络基本覆盖欧亚全境。

“随着我国经济持续回升向好和中欧贸易不断增长，中欧班列的运输需求将继续保持高位运行。”这位负责人说，下一步，将推动中欧班列朝着更高质量、更好效益、更加安全的方向发展，为促进我国外贸发展、服务高水平对外开放提供有力运输服务保障。（科技）

上海老凤祥银楼
提醒您关注天气预报
多云 13°C到24°C
值班编辑：唐磊 排版：谢兰兰

阜宁融媒体中心
阜宁发布APP

阜宁电视台
FM 95.6

阜宁人民广播电台

阜宁日报
微信号：fnb365

阜宁发布公众号

阜宁发布视频号
抖音：1290532129

阜宁发布微博

阜宁发布微信

学习强国
县级融媒体平台